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Aanleiding 
Op 19 april jl. hebben de leden Becker en Michon-Derkzen (beiden VVD) 
schriftelijke vragen aan u en MJenV gesteld over ‘recente berichtgeving rond 
haatimams in Nederland’? Op 25 april jl. heeft u hierover een uitstelbrief naar de 
Kamer verzonden. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de voorgestelde beantwoording en deze ondertekend, mede 

namens MJenV, aan de Kamer te verzenden (zie bijlage 1). 

Kernpunten 

Kamervragen 
e De eerste 11 vragen gaan in op een bericht over een podcast, waarin 

volgens de Telegraaf een islamleraar van een islamitisch centrum in 

Veenendaal uitspraken doet over dat Nederlandse moslims verplicht zijn 

om niet-moslims te haten en vijandigheid tegenover andersgelovigen 

nodig is. 
e De overige 13 vragen gaan in op een bericht, waarin een gastimam van 

een moskee in Amsterdam volgens de Telegraaf een oproep plaatste, om 
joden te haten en afkeer te hebben van ongelovigen. 

« ‘Voor beide berichten geldt dat MJenV en u worden bevraagd naar 

normering van deze uitspraken; of het OM de uitspraken onderzoekt; er 
contacten zijn (geweest) tussen beide ministeries, de betreffende 
moskeeën en/of gemeenten; welke rollen de Expertise-unit Sociale 

1 Telegraaf, 12 april 2024, 'Islamcentrum Veenendaal: Nederlandse moslims zijn verplicht 

om niet-moslims te haten’, (https://www.telegraaf.nl/nieuws/761539902/islamcentrum- 
veenendaal-eist-nederlandsemoslims-zij n-verplicht-om-niet-moslims-te- 
haten#:~ :text=eerder%20in%20opspraak- ,Islamcentrum%20Veenendaal%20e 
ist%3A%20%27Nederlandse%20moslims%20zijn% 20verplicht,om%20niet%2Dmoslims%20 
te%20haten%2 7& 
text=Veenendaal%20%2D%20Nederlandse%20moslims%20zijn%20verplicht,centrum%20A 
r%2DRahmah% 20 in%20Veenendaal). 
2 Telegraaf, 17 april 2024, ‘Afschuw om misselijkmakende oproep gastimam van moskee 
Amsterdam: 
‘Moslims moeten Joden haten.', (https://www.telegraaf.nl/nieuws/1550147262/afschuw-om- 
misselijkmakendeoproep-gastimam-van-moskee-amsterdam-moslims-moeten-joden- 
haten#:~ :text=Amsterdam%20%2D%20Een 
%20gastimam%20van%20een,in% 20gesprek%20met%20de%20voorganger). 
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Stabiliteit (ESS) en de Taskforce problematisch gedrag & ongewenste Datum 

buitenlandse financiering (PG&OBF) hierin hebben vervuld; en wat de 29:05:2024 
mogelijkheden zijn voor de landelijke- en lokale overheid om hiertegen op 

te treden Onze referentie 
2024 

e De antwoorden zijn met BZ, BZK, JenV, OCW en de gemeentes 

Amsterdam en Veenendaal afgestemd. 

Antwoorden op SZW-terrein ni 
° 

Q 

© 

U geeft aan dat het u als minister van SZW niet past u om in te gaan op —> 

„onderzoeken naar individuele gevallen, of mogelijke onderzoeken door het Wilirvw 

OM. Wel keurt u oproepen tot het zich afkeren van andere groepen en 

uitspraken die aanzetten tot haat of discriminatie af. Adr! 

Er is geen contact geweest tussen het ministerie van SZW en de 

genoemde organisaties in Amsterdam en Veenendaal. U geeft verder aan 

dat het aan het lokaal bevoegd gezag is, om te bepalen of opvolging bij 

dergelijke casussen nodig is. Daarbij benadrukt u dat de ESS waar nodig 

en gewenst advies kan geven over omgang met lokale spanningen, het 

leggen van verbinding en contacten tussen gemeenten, gemeenschappen 

en/of organisaties. 

Met betrekking tot de Taskforce PG&OBF verwijst u naar de 

voortgangsbrief van 3 oktober 2023 en de huidige status daarvan. 

Tot slot wordt u gevraagd een brief te sturen over de huidige staat van het 

salafisme (zie onder toelichting). 

Toelichting 

Verzoek lid Becker (VVD) 

In de procedurevergadering van 24 april jl. heeft de commissie, op 

verzoek van lid Becker (VVD), verzocht om een brief over ‘het salafisme, 

salafistische aanjagers en haatimams in Nederland, en de actuele aanpak 

daartegen’. 

Via een aparte nota wordt u daarover geïnformeerd. 

Het streven is om deze brief gelijktijdig met de antwoorden op deze 

schriftelijke vragen te sturen, ter voorbereiding op het commissiedebat 

‘Buitenlandse inmenging en beïnvloeding’ van d.d. 27 juni 2024. 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Antwoorden op Verzenden aan TK Antwoorden op SZW- 
schriftelijke vragen terrein geel gearceerd 

2 Kamerbrief inzake Ter informatie 
korte toelichting op (niet verzenden) z 

de huidige staat 

inzake het salafisme 
in Nederland 
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